

Г. Г.  
Шевченко

7/II-88

норм

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК  
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты  
ИНДУСТРИАЛЬНОЕ  
ЗАПОРОЖЬЕ  
г. Запорожье

14.7 ФЕВ 1988

В выставочном зале областной организации Союза художников УССР состоялось очередное заседание инициативной группы по сооружению в Запорожье памятника Т. Г. Шевченко, на котором рассматривался один вопрос: где, в какой части города целесообразнее всего установить памятник великому Кобзарю?

За время, прошедшее с дня открытия счета по сбору средств на сооружение памятника, от предприятий, организаций, а также жителей Запорожья поступило немало предложений и по его размещению. Наиболее часто называемые площадки для этого — остров Хортица, площадь Октябрьская, Дубовая роща, проспект Жданова (у выхода на Днепр), район Дворца пионеров и школьников, сквер Пионерский и Шевченковский район города. Все предложения обобщены, рассмотрены градостроительным советом и в специальном планшете вывешены для

## ГДЕ БУДЕТ УСТАНОВЛЕН ПАМЯТНИК КОБЗАРЮ?

всеобщего ознакомления в магазине «Кобзар».

После длительного и всестороннего обсуждения поступивших предложений, в котором приняли участие ответственный секретарь областной организации Союза писателей УССР П. П. Ребро, скульптор В. П. Вильный, профессор Запорожского госуниверситета В. А. Чабаненко, заслуженный художник УССР Л. М. Орленко, главный архитектор города Ю. В. Бирюков и другие участники заседания пришли к выводу, что наиболее приемлемым и пелесообразным местом установки памятника является зона от площади Ок-

тябрьской и вниз до Днепра.

Обосновывая свое предложение, выступающие отмечали что, во-первых, названная зона — это место, где когда-то размещалось село Нешкрабивка, в котором был Т. Г. Шевченко. Во-вторых, площадь Октябрьская — это уже сложившийся центр города, она наиболее отвечает стремлению поэта всегда быть в гуще народной жизни, его мечте о «семье вольной, новой». В-третьих, именно с этого места открывается перспектива на Днепр и Хортицу, которые были так дороги сердцу Тараса.

С принятием горисполкомом в марте окончательного решения о месте сооружения памятника будет объявлен открытый конкурс на лучший его проект. Но, как отмечалось на заседании, скульпторы уже сегодня могут приступить к разработке с привязкой именно к этой зоне проекта достойного памятника великому Кобзарю.

М. САПЬЯННЫЙ.